Améliorer la gestion  de la reproduction  chez les ovins de parcours
Lors de la conduite traditionnelle de la reproduction, l’accouplement est libre, c'est-à-dire qu’un ou plusieurs béliers restent avec les brebis tout le temps, jour et nuit. Cette méthode n'aide pas l’éleveur à gérer correctement la reproduction de son troupeau. Dans le domaine de l'alimentation de la brebis, l’éleveur a du mal à ajuster ses besoins nutritionnels à son retour du pâturage, par manque d’informations sur son état physiologique (préparation à l’accouplement, entretien, stade de fin de gestation et stade de lactation). Dans le cas d'un grand troupeau, il est difficile de réformer une brebis ou un bélier par manque de contrôles et évaluation des qualifications individuelles de chaque animal. Lors d’une reproduction non maitrisée, il se peut que des brebis soient au stade final de gestation ou mettent bas lors de la saison d’hiver, ce qui accroît naturellement leurs besoins nutritionnels. Dans ce cas, ces brebis sont exposées à la malnutrition et à ses conséquences, car il est difficile durant cette saison de trouver un parcours suffisamment capable   de répondre à ces besoins d’autant plus que  l’achat d’aliments en cette période est très coûteux pour couvrir le manque.
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Pour éviter ces problèmes, l’éleveur doit améliorer la conduite de reproduction  de son élevage  qui repose  dans son alimentation principalement sur des parcours  pauvres. La bonne gestion de cette reproduction repose sur l’identification des ovins et l’adoption de l’enregistrement de tout ce qui se rapporte à sa conduite et avoir à sa disposition  une bergerie séparable par des barrières mobiles pour répartir le troupeau selon le mode de conduite retenu par l’éleveur. La période d'accouplement devrait être limitée à une durée ne devant pas dépasser 60 à 70 jours si l’éleveur opte pour une naissance par an. Au cours de cette période, le bélier est introduit la nuit lorsque le troupeau revient du pâturage. Il est retiré le matin et isolé toute la journée dans un endroit approprié de la bergerie. Si le nombre de brebis est important, des groupes de 30 à 40 brebis devraient être constitués, pour chaque groupe est affecté un bélier pour toute la durée de l’accouplement. Cette  conduite rationnelle permet à l’éleveur de contrôler la performance de reproduction de chaque bélier, le taux de croissance de chaque agneau et le taux de fertilité de chaque brebis, ce qui lui facilite aisément d’apporter  des aliments concentrés en fonction du stade physiologique de la brebis.
